
Cours 2ème année

Cours 22

Les ouvertures de 2 majeur faible



Ouvrir au palier de 2 en majeure

Ouverture de 2 majeure faible

♠ A V 10 8 7 3

♥ 3

♦ R 7 4

♣ 6 5 2

Combien de plis ferez-vous avec cette 
main ?
➢ A l’atout cœur : 1 seul, peut-être 2
➢ A l’atout pique : votre main vaut 5 

levée et demi

Cette main a donc un potentiel si vous jouez à l’atout pique

✓ Empêcher les adversaires de jouer une autre couleur

✓ Trouver un bon contrat en défense

✓ Trouver une partielle ou une manche avec le partenaire



Ouvrir au palier de 2 !

Ouverture de 2 majeure faible

♠ A V 10 8 7 3

♥ 3

♦ R 7 4

♣ 6 5 2

La loi des levées totales !

Vous avez 6 cartes dans une couleur

➢ Votre partenaire en a en moyenne 2

➢ Votre camp en a donc 8 en moyenne

Vous avez 6 à 10 points d’honneur

➢ Il en reste 30 à 34 à partager en 3

➢ Votre camp en a donc 17 à 20 en moyenne

Suivant la loi des levées totales, vous êtes donc en 
moyenne dans la situation de réaliser 8 levées.



Les conditions pour ouvrir au palier de 2

Ouverture de 2 majeure faible

L’ouverture au palier de 2 est une ouverture de 
barrage

Elle promet :
Une belle couleur de 6 cartes 

Moins de 11 points H

Elle dénie :
La possession de deux as

Un bicolore en majeure (6 et 4 cartes)



La suite des enchères

Ouverture de 2 majeure faible

Vous avez fait une ouverture de barrage.
Vous avez tout dit de votre main

Vous ne reparlerez plus

Seul votre partenaire sait quelle suite y donner
Il pourra vous faire une enchère forcing vous 

obligeant à préciser votre main



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

①♠ 8

♥ A D 8 7 6 2

♦ 7 4 2

♣ V 3 2

① : Belle couleur de 2 cartes, de 7 à 10 H, avec les points 
dans la couleur
② : Couleur avec 6 cartes mais d’une laideur !

Ouverture de 2 majeure faible

PASSE

②♠ R 8

♥ V 8 7 6 5 3 

♦ A D

♣ 9 4

2♥



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

③♠ 3

♥ A D 10 9 8 7 

♦ 8 2

♣ R D 10 9

③ : 11 points H, 13HL. Trop riche pour un barrage. Vous 
risquez aussi de barrer votre partenaire.
④ : 9H, belle couleur 6ème. 

Ouverture de 2 majeure faible

2♠

④♠ A R V 7 6 5

♥ 6

♦ V 7 4

♣ 9 4 2

1♥



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

⑤♠ A D 10 9 8 7

♥ 10 6 2

♦ A

♣ 9 4 2

③ : 10 points H, 13HL. Personne ne vous en voudra 
d’ouvrir avec cette main. Mais pas de barrage avec 2 As !
④ : Belle couleur de 6 cartes. Votre partenaire pourrait 
avoir 4 cartes à pique et vous l’empêcherez de parler

Ouverture de 2 majeure faible

PASSE

⑥♠ 10 8 6 2

♥ A D 10 9 6 2

♦ 4

♣ R 10 7

1♠



La suite des enchères

Ouverture de 2 majeure faible

L’ouverture de barrage est une enchère précise.
C’est le partenaire qui décide de la suite des opérations :

▪ Passe pour une partielle au niveau de 2
▪ Prolongation du barrage au niveau de 3
▪ Manche dans la couleur
▪ Recherche d’un meilleur contrat
▪ Chelem

Si les adversaires interviennent, c’est aussi le partenaire 
qui sait ce qu’il convient de faire
Le partenaire est nécessairement le capitaine de l’équipe 

pour diriger la suite des enchères
L’ouvreur ne reparlera qu’en cas d’enchère forcing de son 

partenaire



La réponse à l’ouverture de 2M

Les enchères d’arrêt : 

le soutien direct 
Au niveau de 3 : 

➢ prolongation du barrage pour gêner les adversaires

Au niveau de 4 :

➢ Prolongation du barrage avec l’espoir de gagner la manche ou 
d’empêcher les adversaires de trouver un contrat dans l’autre 
majeure

3SA 
➢ Le répondant veut jouer ce contrat dans l’espoir de le gagner

Ouverture de 2 majeure faible



La réponse à l’ouverture de 2M

Le changement de couleur au palier de 2: 

Enchère forcing 

Ouverture de 2 majeure faible

2♥

2♠

➢Priorité à donner le fit avec 3 cartes : 3♠
➢ L’ouvreur n’est pas fitté

➢ Avec une ouverture minimale : 6-8 points H
Il répète sa couleur sans saut

➢ Avec une ouverture maximale : 8-10 points H
Il annonce une force annexe

▪ Un As ou un Roi
▪ Une courte (singleton)
▪ 3SA : maximum sans force extérieure



La réponse à l’ouverture de 2M

Ouverture de 2 majeure faible

Demande de renseignements 
l’ouvreur est invité à préciser sa main

2♥ ou 2♠

Passe

2SA

2SA relais enchère forcing

➢ L’ouvreur a une ouverture minimale : 6-8 points H
Il répète sa couleur sans saut

➢ L’ouvreur à une ouverture maximale : 8-10 points H
Il annonce une force extérieure

▪ Un As ou un Roi
▪ Une courte (singleton)
▪ 3SA : maximum sans force extérieure



Exercice

Quelle est votre réponse à l’ouverture  2♠ de votre partenaire ?

①♠ D 9 5

♥ 7 2

♦ A 10 8 4

♣ R 8 6 2

① : 9 cartes dans le camp. Prolongez le barrage : les 
adversaires ont sans doute un contrat à 4♥
② : Pour le gagner ou pour empêcher les adversaires de 
trouver un contrat

Ouverture de 2 majeure faible

4♠

②♠ R 10 5

♥ A V 10 6

♦ A R 9 2

♣ R 10

3♠



Exercice

Quelle est votre réponse à l’ouverture  2♠ de votre partenaire ?

③♠ 3

♥ A D V 9 8 7 

♦ A R 10 5

♣ R 9

③ : Enchère forcing pour un tour : recherche du meilleur 
contrat
④ : Relais forcing pour en savoir plus sur la main de 
l’ouvreur 

Ouverture de 2 majeure faible

2SA

④♠ D 9 5

♥ A R V 7

♦ 7 4

♣A D 9 4

3♥



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 2

♣ 8 5

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ 9 5 2

♥ A D 10 9 6 3

♦ R 10 4

♣ 3

① : Maximum de l’ouverture (9H) et une pièce à Carreau
② : Maximum de l’ouverture (9H) et pas de force  annexe

Ouverture de 2 majeure faible

3SA3♦

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 5 2

♣ 8

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ 9 5 2

♥ A D 10 9 6 3

♦ V 10 4

♣ 3

① : Minimum de l’ouverture (7H)
② : Maximum de l’ouverture (9H) et un singleton à Trèfle 
(c’est une force)

Ouverture de 2 majeure faible

3♣3♥

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA



La conclusion

Le répondant décide du contrat final :

Il connait le jeu de l’ouvreur

Il connait la force du camp

➢ Partielle

➢ Contrat dans une couleur si le fit a été trouvé

➢ Contrat à SA

➢ Chelem

Ouverture de 2 majeure faible



♠ V 9 8 3

♥ D V 8 4

♦ 5

♣ V 9 6 2

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ 7 5

♥ A R 10 6 3 2

♦ D 10 8 6

♣ 7

Sud Ouest Nord Est

2♥ contre 4♥ Fin

Entame : 
As de Pique

PE12 - Ouverture de 2 majeure faible

DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud

A 

➢ Bonne ouverture de barrage à 2♥
➢ Ouest doit se manifester avec 4 cartes à Pique 

et16H. 
➢ Nord conclue à 4♥ selon la loi des levées 

totales et pour éviter que les adversaires ne 
trouve un contrat à 4♠

Plan de jeu de la défense :
➢ Ouest fournit le 4 pour indiquer la parité
➢ La défense comprend que le déclarant va opérer 

un jeu de coupe. 
➢ Ouest contre-attaque atout
➢ Lorsque Est reprendra la main à Carreau, il 

rejouera atout pour priver le déclarant d’une 
coupe

➢ La défense réalisera encore deux levées à Pique 
et une à Trèfle pour 2 de chute



♠ V 9 8 3

♥ D V 8 4

♦ 5

♣ V 9 6 2

♠ A R 10 2
N

O          E

S

♠ D 6 4

♥ 5 ♥ 9 7

♦ R 9 4 2 ♦ A V 7 3

♣ A D 10 3 ♣ R 8 5 4

♠ 7 5

♥ A R 10 6 3 2

♦ D 10 8 6

♣ 7

Sud Ouest Nord Est

2♥ Passe 4♥ Fin

Entame : 
As de Pique

Ouverture de 2 majeure faible

DONNE 1 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud

Minutage :
1. Ouest fournit le 4 indiquant un nombre

pair de cartes
2. Contre-attaque 5 de Cœur pris par l’As
3. Carreau pris par l’As d’Est
4. Atout pris par le Roi
5. Trèfle pris par le Roi
6. Dame de Pique
7. Trèfle coupé par Sud
8. Deux levées à Carreau coupées par le

Mort
9. Deux levées à Trèfle coupées par Sud
10.Le déclarant devra encore concéder une

levée à Carreau pour 2 de chute



Sud Ouest Nord Est

2♠ Passe 2SA Passe

3♣ passe 4♠ Fin

Ouverture de 2 majeure faible

Entame : 
Dame de Cœur 

♠ V 8

♥ R 8 6

♦ A R D 7

♣ A 9 5 4

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ R D 10 9 6 2

♥ 7 4

♦ V 10 5

♣ R 8

DONNE 2 Vulnérabilité : E/O Donneur : Sud

➢ Bonne ouverture de 2♠
➢ Avec 17 points et le fit, Nord conclut 

logiquement à la manche.
Plan de jeu de la défense :
➢ Le flanc encaisse les deux premières 

levées
➢ Un 3ème tour oblige Sud à couper
➢ Lorsque Sud jouera atout, Est devra 

attendre le 2ème tour pour prendre la 
Valet du Mort

D V A 3



Ouverture de 2 majeure faible

Entame : 
Dame de Cœur 

♠ V 8

♥ R 8 6

♦ A R D 7

♣ A 9 5 4

♠ A 7 5 4 3
N

O          E

S

♠ -

♥ D V 10 2 ♥ A 9 5 3

♦ 3 2 ♦ 9 8 6 4

♣ V 6 ♣ D 10 7 3 2

♠ R D 10 9 6 2

♥ 7 4

♦ V 10 5

♣ R 8

DONNE 2 Vulnérabilité : E/O Donneur : Sud

Minutage :
1. Est prend l’entame de l’As et 

rejoue Cœur pour la Valet 
d’Ouest

2. 2 de Cœur coupé par Sud
3. Atout pour le Valet, Ouest  

laisse passer
4. 8 d’atout pour l’As d’Ouest
5. Cœur coupé par Sud
6. Ouest qui a désormais 

autant d’atout que Sud, fera 
le 7 de pique pour une levée 
de chute

Sud Ouest Nord Est

2♠ Passe 4♠ Fin



Jouer la donne 3
Donneur :

♠ 10 4

♥ R D 7 2

♦ A V 7 3

♣ R D 9

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ R D V 9 8 2

♥ 8 5 3 

♦ 9 6

♣ 6 4

Sud Ouest Nord Est

2♠ Passe 2SA Passe

3♠ Fin

PE12 - Ouverture de 2 majeure faible

Entame : 
Valet de Trèfle

DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud

V

➢ Bonne ouverture de 2♠
➢ Avec 14 points et le fit à Pique, Nord 

envisage une manche et utilise le relais de 
2SA

➢ Minimum de son ouverture, Sud répète sa 
couleur au palier le plus bas

Plan de jeu du déclarant :
➢ L’entame permet d’espérer une levée à 

Trèfle puisque le Valet promet le 10
➢ Il dispose de 5 levées à l’atout, une à 

Carreau et sans doute 2 à Trèfle
➢ Il pourrait défausser un Carreau perdant 

sur une le Roi de Trèfle



♠ 10 4

♥ R D 7 2

♦ A V 7 3

♣ R D 9

♠ 7 6
N

O          E

S

♠ A 5 3

♥ A 6 4 ♥ V 10 9

♦ R 8 5 4 ♦ D 10 2

♣ V 10 8 5 ♣ A 7 3 2

♠ R D V 9 8 2

♥ 8 5 3 

♦ 9 6

♣ 6 4

Sud Ouest Nord Est
2♠ Passe 2SA Passe

3♠ Fin

Ouverture de 2 majeure faible

Entame : Valet de Trèfle

DONNE 3 Vulnérabilité : Personne Donneur : Sud

Minutage :
1. Nord met la Dame prise par l’As d’Est
2. Est sait que Sud ne possède pas de 

force annexe. L’As de Cœur et le Roi 
de Carreau sont donc en Ouest.

3. Il contre-attaque du 2 de Carreau, 
Ouest met le Roi, pris par l’As du 
Mort

4. Sud présente le 10 d’atout pris par 
l’As d’Est

5. Est peut réaliser la Dame de Carreau
Le déclarant devra alors se limiter à 9 
levées



Jouer la donne 4
Donneur :
Celui qui a le 3 de 
Trèfle

♠ R 10 7 4 3

♥ -

♦ A R 4 2

♣ A V 10 4

♠
N

O          E

S

♠

♥ ♥

♦ ♦

♣ ♣

♠ A D V 9 8 6

♥ V 6 3

♦ 10 7 5

♣ 3

Sud Ouest Nord Est

2♠ 3♥ Fin

Ouverture de 2 majeure faible

Entame : 
As de Cœur 

DONNE 4 Vulnérabilité : Pers. Donneur : Sud

➢ Bonne ouverture de 2♠
➢ Nord évalue son jeu. Sa force est de

24HLD=15H+1L+8D. Il ajoute 8 points H moyen de
Sud

➢ Il sait qu’il ne perdra aucune levée à Cœur et que
Sud ne peut avoir l’As de Cœur. Le camp ne joue
donc que sur 30 points H

Le camp a une force suffisante pour demander le 
petit chelem

Plan de jeu du déclarant :
➢ 12 levées certaines :

▪ Six levées à Pique de Sud
▪ Trois levées coupées à Cœur
▪ As et Roi de Carreau
▪ As de trèfle

➢ Et une levée à Trèfle si le résidu est 3-3

A

6♠



♠ R 10 7 4 3

♥ -

♦ A R 4 2

♣ A V 10 4

♠ 2
N

O          E

S

♠ 5

♥ A R D 10 7 5 ♥ 9 8 4 2

♦ 8 7 ♦ D V 9 6

♣ R 9 6 3 ♣ D 8 7 5

♠ A D V 9 8 6

♥ V 6 3

♦ 10 7 5

♣ 2

Sud Ouest Nord Est

2♠ 3♥ 6♠ Fin

Ouverture de 2 majeure faible

Entame : 
As de Cœur 

DONNE 4 Vulnérabilité : Pers. Donneur : Sud

Minutage :
1. As de Cœur coupé
2. Pique pour l’As de Sud
3. Cœur coupé
4. As de trèfle
5. Trèfle coupé
6. Cœur coupé
7. Trèfle coupé. Le résidu à trèfle était

3-3, affranchissant ainsi le 10
8. Carreau pour le Roi
9. Trèfle et défausse du Carreau

perdant
10.Carreau coupé pour 13 levées.



Cours 2ème année

Les ouvertures de 2 majeur faible

Exercices pour la maison



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

①♠ 8 2

♥ A 10 8 7 6 2

♦ A 4 2

♣ V 3 2

① : 
② :

Ouverture de 2 majeure faible 27

②♠ 10 8

♥ A R D V 8 7 6

♦ 10 9

♣ 9 4



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

③♠ 3

♥ A R 10 9 8 7 

♦ 8 2

♣D V 10 9

③ : 
④ :

Ouverture de 2 majeure faible 28

④♠ A R V 7 6 5

♥ 6

♦ V 7 4

♣ R 4 2



⑥♠ 10 8 6

♥ A D 10 9 6 2

♦ 4

♣ R 10 7 2

Exercice

Quelle est votre ouverture ?

⑤♠ A D 10 9 8 7

♥ V 10 6 2

♦ 2

♣ 9 4 2

⑤ :
⑥ :

Ouverture de 2 majeure faible 29



Exercice

Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♠ de votre partenaire ?

①♠ D 5 4

♥ 7 2

♦ 10 8 4 2

♣A R 8 2

① :
② :

Ouverture de 2 majeure faible 30

②♠ 8 6 3

♥ R 9 4 3

♦ A V 10 8

♣ V 5



Exercice
Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♠ de votre partenaire ?

③♠ 9 8 7 2

♥ 9 5 4

♦ A 10 6 5 2

♣ 4

③ :
④ :

Ouverture de 2 majeure faible 31

④♠ R D 5

♥ 7 6 4

♦ A D V 8 7

♣ A 8



Exercice
Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♥ de votre partenaire ?

③♠ A R V 8 5 3

♥ -

♦ A R V 3

♣ 10 8 6 4

③ :
④ :

Ouverture de 2 majeure faible 32

④♠ A R 10

♥ 5 2

♦ A D V 9 6

♣ R D 10



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 2

♣ 8

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ 9 5 2

♥ A D 10 9 6 3

♦ V 10 4

♣ 3

① :
② :

Ouverture de 2 majeure faible 33

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 5 

♣ V 8

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ R 5 2

♥ A R 10 9 6 3

♦ 10 4 2

♣ 3

① :
② :

Ouverture de 2 majeure faible 34

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

①♠ 8 2

♥ A 10 8 7 6 2

♦ A 4 2

♣ V 3 2

① : Deux As, incompatible avec une ouverture de 2 
majeure faible
② : Couleur avec 7 cartes pour un barrage au niveau de 3

Ouverture de 2 majeure faible 35

3♥

②♠ 10 8

♥ A R D V 8 7 6

♦ 10 9

♣ 9 4

PASSE



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

③♠ 3

♥ A R 10 9 8 7 

♦ 8 2

♣D V 10 9

③ : Une belle ouverture
④ : Trop riche pour un 2 faible

Ouverture de 2 majeure faible 36

1♠

④♠ A R V 7 6 5

♥ 6

♦ V 7 4

♣ R 4 2

2♥



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

⑤♠ A D 10 9 8 7

♥ V 10 6 2

♦ 2

♣ 9 4 2

⑤ : Quatre cartes dans la 2ème majeure. Ne pas barrer 
votre partenaire qui peut avoir 4 cartes à Cœur. Vous 
parlerez au 2ème tour, éventuellement
⑥ : Belle couleur de 6 cartes. Ouverture correcte d’un 2 
faible

Ouverture de 2 majeure faible 37

2♥

⑥♠ 10 8 6

♥ A D 10 9 6 2

♦ 4

♣ R 10 7 2

PASSE



Exercice

Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♠ de votre partenaire ?

①♠ D 5 4

♥ 7 2

♦ 10 8 4 2

♣A R 8 2

① : 9 cartes dans le camp. Prolongez le barrage : les 
adversaires seront gênés pour trouver un contrat
② : Ici, Cela s’impose pour empêcher les adversaires de 
trouver un contrat à Trèfle

Ouverture de 2 majeure faible 38

3♠

②♠ 8 6 3

♥ R 9 4 3

♦ A V 10 8

♣ V 5

3♠



Exercice
Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♠ de votre partenaire ?

③♠ 9 8 7 2

♥ 9 5 4

♦ A 10 6 5 2

♣ 4

③ : Les adversaires ont sûrement une manche. Le 
meilleur moyen de les en priver surtout si vous êtes non 
vulnérable
④ : Relais forcing pour en savoir plus sur la main de 
l’ouvreur. Il pourrait avoir un singleton ou une force 
intéressante pour jouer la mancheOuverture de 2 majeure faible 39

2SA

④♠ R D 5

♥ 7 6 4

♦ A D V 8 7

♣ A 8

4♠



Exercice
Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♥ de votre partenaire ?

③♠ A R V 8 5 3

♥ -

♦ A R V 3

♣ 10 8 6 4

③ : Vous ne pouvez pas jouer à Cœur, mais rien 
n’empêche votre camp d’être fitté à Pique
④ : Pour les jouer avec de bonnes chances de succès

Ouverture de 2 majeure faible 40

3SA

④♠ A R 10

♥ 5 2

♦ A D V 9 6

♣ R D 10

3♠



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 2

♣ 8

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ 9 5 2

♥ A D 10 9 6 3

♦ V 10 4

♣ 3

① : Minimum de l’ouverture (7H) et pas de force  annexe
② : Maximum de l’ouverture (9H) et singleton Trèfle

Ouverture de 2 majeure faible 41

3♣3♥

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 5 

♣ V 8

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ R 5 2

♥ A R 10 9 6 3

♦ 10 4 2

♣ 3

① : Maximum de l’ouverture (10H) et une force à Pique
② : Maximum de l’ouverture (10H) et pas de force annexe

Ouverture de 2 majeure faible 42

3SA3♠

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

①♠ 8 2

♥ A 10 8 7 6 2

♦ A 4 2

♣ V 3 2

① : Deux As, incompatible avec une ouverture de 2 
majeure faible
② : Couleur avec 7 cartes pour un barrage au niveau de 3

Ouverture de 2 majeure faible 43

3♥

②♠ 10 8

♥ A R D V 8 7 6

♦ 10 9

♣ 9 4

PASSE



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

③♠ 3

♥ A R 10 9 8 7 

♦ 8 2

♣D V 10 9

③ : Une belle ouverture
④ : Trop riche pour un 2 faible

Ouverture de 2 majeure faible 44

1♠

④♠ A R V 7 6 5

♥ 6

♦ V 7 4

♣ R 4 2

2♥



Exercice

Quelle est votre ouverture ?

⑤♠ A D 10 9 8 7

♥ V 10 6 2

♦ 2

♣ 9 4 2

⑤ : Quatre cartes dans la 2ème majeure. Ne pas barrer 
votre partenaire qui peut avoir 4 cartes à Cœur. Vous 
parlerez au 2ème tour, éventuellement
⑥ : Belle couleur de 6 cartes. Ouverture correcte d’un 2 
faible
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2♥

⑥♠ 10 8 6

♥ A D 10 9 6 2

♦ 4

♣ R 10 7 2

PASSE



Exercice

Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♠ de votre partenaire ?

①♠ D 5 4

♥ 7 2

♦ 10 8 4 2

♣A R 8 2

① : 9 cartes dans le camp. Prolongez le barrage : les 
adversaires seront gênés pour trouver un contrat
② : Ici, Cela s’impose pour empêcher les adversaires de 
trouver un contrat à Trèfle
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3♠

②♠ 8 6 3

♥ R 9 4 3

♦ A V 10 8

♣ V 5

3♠



Exercice
Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♠ de votre partenaire ?

③♠ 9 8 7 2

♥ 9 5 4

♦ A 10 6 5 2

♣ 4

③ : Les adversaires ont sûrement une manche. Le 
meilleur moyen de les en priver surtout si vous êtes non 
vulnérable
④ : Relais forcing pour en savoir plus sur la main de 
l’ouvreur. Il pourrait avoir un singleton ou une force 
intéressante pour jouer la mancheOuverture de 2 majeure faible 47

2SA

④♠ R D 5

♥ 7 6 4

♦ A D V 8 7

♣ A 8

4♠



Exercice
Quelle est votre réponse à l’ouverture 2♥ de votre partenaire ?

③♠ A R V 8 5 3

♥ -

♦ A R V 3

♣ 10 8 6 4

③ : Vous ne pouvez pas jouer à Cœur, mais rien 
n’empêche votre camp d’être fitté à Pique
④ : Pour les jouer avec de bonnes chances de succès
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3SA

④♠ A R 10

♥ 5 2

♦ A D V 9 6

♣ R D 10

3♠



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 2

♣ 8

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ 9 5 2

♥ A D 10 9 6 3

♦ V 10 4

♣ 3

① : Minimum de l’ouverture (7H) et pas de force  annexe
② : Maximum de l’ouverture (9H) et singleton Trèfle
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3♣3♥

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA



② ♠ A R 10 8 7 5

♥ 10 6

♦ D 9 5 

♣ V 8

Exercice
Quelle est votre 2ème enchère en Nord après le réponse de votre 

partenaire ?

① ♠ R 5 2

♥ A R 10 9 6 3

♦ 10 4 2

♣ 3

① : Maximum de l’ouverture (10H) et une force à Pique
② : Maximum de l’ouverture (10H) et pas de force annexe

Ouverture de 2 majeure faible 50

3SA3♠

2♥

Passe

2SA

2♠

Passe

2SA


